
živeti v naši državi, da tajno rovanjo iiu 
vseh koncih in krajih. Kakor so biu pod 
Avstrijo, tako so še danes glavni zaupni
ki »Schulvereina«, »Siidmarke« itd. ka
tera društva jih vsestransko podpirajo. 
Naše varnostne oblasti bi morale tem 
ljudem posvečati trajno pozornost, kaj 
delajo,̂  s kom občujejo, odkod imajo sred
stva. Še bolje pa bi bilo, ako jih enos?v
no iztirajo. ako niso naši državljani, brez 
oblastnega sodelovanja tudi našu ob
rambna društva ne morejo varovati iiaiiii 
narodnih postojank ob mejah. Ceterum 
censeo pa je: za varstvo in ojačenje na
rodne misli na mejah naj se imenuje na
rodni obmejni komisar kot zaupnik in 
stalni poročevalec mariborskega velike
ga župana. 

Neodrešena domovina 
in obmejno šolstvo. 

—r Preganjanje slovenskih učiteljev. 
Italijanom je vsak zaveden učitelj trn v 
peti. To mu dajo tudi občutiti; V sred
stvih so v novejših razmerah toliko iz
birčni, da svoje nasilje pokrijejo s figovim 
peresom kake pretveze. Tako so v zad
njem času pognali čez mejo učitelja Her
mana Kmeta iz Podkraja, dasi stvar za
radi njegovega državljanstva (opcije) še 
ni končnoveljavno rešena. Poslali so ponj 
fašistovsko milico, ki ga je odvedla naj
prej v Gorico in nato v Vipavo pred ko
misarja Nicolettija. »Svetovali« so mu, 
naj odide iz države. Kaj je hotel? — Uči
telja Alojzija Žorža v Postojni, ki je bil 
podpisal slovansko kandidatno listo, so 
pod izmišljeno pretvezo, da je otrokom 
prepovedal govoriti italijansko, čez noč 
prestavili v Knežak. — Učitelj Jožef Mi
slej v Št. Petru na Krasu je moral sredi 
leta napraviti prostor protežirancu faši
stu Malalanu. Da so dobili pretvezo za 
premeščenje, je šentpeterski komisar uka
zal Misleju. naj agitira za »Lego Nazio
nale« in pozdravi zastopnike tega dru
štva. Mislej je to odklonil, češ. da je to 
pač naloga italijanskega specialista na 
šoli. Tudi vabilu na slavnostno kosilo se 
Mislej ni odzval. Par dni nato je bil pre
meščen v Bukovi je. 

—r Nemško propagando na naših ne
vernih mejah vodijo poglavitno odpušče
ni in upokojeni nemčurski učitelji. Neka
teri teh so celo optirali za Avstrijo ter 
dobivajo tudi pokojnine ali vsaj miloič ne 
iz Avstriie. vkliub temu smeio nemoteno 


